

В ПОБЕДУ КОМУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издаётся с 1934 года

№ 119 (4609)

Суббота, 2 октября 1976 года

Цена 2 коп

ГОРДОСТЬ СОВЕТСКОГО ОБЩЕСТВА

Всемирный праздник День учителя стал своеобразным смотром достижений страны в обучении, воспитании, подготовке подрастающей смены к активному участию в коммунистическом строительстве. В современных условиях Коммунистическая партия Советского Союза ставит триединую задачу: создание материально-технической базы коммунизма, совершенствование общественных отношений и формирование нового человека. Огромная роль в деле формирования нового человека принадлежит учителю.

За годы девятой пятилетки деятельность органов народного образования, педагогических коллективов школ была направлена на осуществление главной задачи, поставленной XXIV съездом КПСС, завершение перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи. И XXV съезд отметил, что девятая пятилетка ознаменована величайшим достижением в истории человечества, в РСФСР, как и во всей стране, в основном завершен переход ко всеобщему среднему образованию молодежи.

Педагогические коллективы школ нашего города встречают свой праздник с хорошими результатами: более 96 процентов молодых людей, закончивших восьмилетнюю школу в 1975 году, обучаются в различных средних учебных заведениях. Уже в этом году около 90 процентов юношей и девушек, пришедших 10—11 лет назад в первый класс, вошли в трудовую жизнь, имея полное среднее образование.

За пятилетие проведена большая работа по созданию учебно-материальной базы школ. Значительно расширилась сеть учреждений народного образования. Если в девятой пятилетке в школах обучалось 6178 учащихся, то к концу пятилетия в них насчитывается 10765. Появились три новых типовых школы, в этом учебном году вступила в строй школа на 1176 мест, в следующем должна войти в эксплуатацию еще одна. Средние школы возмужают опытные педагоги директора А. И. Сибирцев, В. М. Салахов, Л. А. Кондакова.

Большинство учителей города добились хороших результатов, используя содержательный дидактический материал, современные технические средства. Лучшие из педагогов — Н. С. Алантеева, Л. Н. Ерманова, К. С. Нопина, В. М. Чебанова, З. В. Ваулина, Г. И. Колева, Н. П. Радывшевская, Р. И. Борисова учат школьников работать самостоятельно, развивают их творческие способности, добиваются прочных знаний, умений, навыков.

XXV съезд КПСС выдвинул тезис о необходимости комплексного подхода и постановке всего дела воспитания. Школа несет особую ответственность за воспитание молодого человека.

За годы девятой пятилетки значительно улучшился качественный состав учителей школ города. В этом учебном году 93 процента педагогов, работающих в 4—11 классах, имеют высшее образование. В городе работают 16 учителей — оптичников народного образования и 4 — заслуженных. Каждый пятый учитель — коммунист. Как правило, учителя-коммунисты являются организаторами и инициаторами многих дел. Большинство из них — мастера педагогического труда.

Многие учителя нашего города ведут большую партийную, общественную работу, избраны в Советы депутатов трудящихся. Среди активных общественников — пропагандисты А. К. Кузнецова, А. В. Екинникова, З. С. Аскерина, лекторы Э. Х. Трофимовы В. И. Хижнякова, Г. А. Бобшпева, Л. Р. Триницель, Л. И. Клементьев, Н. Д. Носкова и многие другие.

Свой посильный вклад в общенародное дело по воспитанию подрастающего поколения вносят детские дошкольные учреждения. В тесном сотрудничестве с семьей и общественностью охраняют и укрепляют здоровье детей, заботятся об их эстетическом воспитании, готовят ребят к обучению в школе.

Завтра — праздник советских учителей. Праздник учителя близок и радостен для каждого человека. В этот день весь советский народ чувствует работников народного образования, всех, чей труд, творческий поиск и энергия служат выполнению главного наказа партии — расти и развиваться гражданам образованными, трудолюбивыми, беззаветно преданными Родине.

Первому Октябрю десятой пятилетки

ДАЕШЬ НИЖНЕВАРТОВСКИ!

В честь 59-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции транспортные строители приняли новые социалистические обязательства — к 7 ноября открыть сквозное движение рабочих поездов от Сургута до Нижневартовска.

Сейчас на всей трассе строительства по-ударному трудятся рабочие монтажных поездов и механизированных колонн. Железнодорожное полотно уложено со стороны Сургута до 86-го километра. Подходят к концу работы по возведению железно-

дорожного моста через реку Агаи. Коллектив мостостроителя № 15 8 октября сдвинул мост под укладку путей.

Большой вклад в строительство железнодорожной магистрали Сургут—Нижневартовск внесли гирмеханизаторы управления № 489, рабочие 547-го и 522-го строительного-монтажных поездов, механизированных колонн № 37, 49, 55 и других строительных подразделений.

Новая железная дорога вступит в строй почти на год раньше — в запланированный срок.

Локосово в строй

Коллектив гетой разведной инженерно-геологической службы, созданный в разведочных Сургутефтах имени 30-летия СССР для эксплуатации Локосовского месторождения, приступил к работам в промышленно разведочной скважине.

Пулочка в работу начала скважина № 40 (бывшая разведочная). Превытив задание, коллектив добился оптимального нефтяного отпора в скважине. Леонид Владимирович Рихляков.

На два дня раньше

нефтяники Сургута завершили выполнение обязательств третьего квартала. За этот период отправлено 107 тысяч тонн топлива сверх задания. В честь 3 начала года добыто топлива только более 275 тысяч тонн.

В счет повышенных обязательств

Взяв повышенные социальные обязательства в честь предстоящей годовщины Октября коллектив строительного управления № 5 треста Сургутнефтепромстройквартильный план по генеральным работам выполнена на 138 процентов. Бригада управления ведет обустройство Федоровского месторождения, строительство собственной базы и баз геологов.

Высокие трудовые показатели в бригаде слесарей-монтажников Петра Иосифовича Кисилевича. Они ведут частичное изготовление и монтаж металлических и бетон-

ных конструкций. Боясь за звание бригады коммунистического труда слесари-монтажники за квартал смонтировали 468 тонн металлоконструкций при плане 300. В соревновании среди бригад бригаду этот коллектив занимает классное место.

425 кубометров бетона вместо 295 переобработала комбинатская бригада Ивана Лукича Антонова. Она выполняет бетонные, плиточные, штукатурные работы.

А ВОЛОХИН, начальник планово-экономического отдела треста.

На строежите на братство — На стройках братства

Соперник бросает вызов

Вчера на строительной площадке дома № 29 — ударным объекте болгарских отделочников — после окончания рабочего дня состоялся торжественно: руководители домостроительного комбината и болгарской строительной группы вручили переходящий вымпел «Передовая бригада» коллективу маляров, возглавляемому Борисом Геновым.

Эту награду бригада получила за досрочное окончание третьего этапа десятого подъезда. Качество

работы маляров признано отличным. Бригаде единодушно было присвоено право носить имя «Октябрьская зarya».

— Этот почетный вымпел — сказал нам бригадир штукатуров Огнян Фаткиев, чей коллектив работает в соседнем подъезде, — через неделю будет у нас.

Надежды у бригады основательны. Созданная в мае этого года в Тюмени, она до сегодняшнего дня стабильно выполняет значительные задания не хуже чем на 160 процентов, при

отличном качестве работ. Мы встретились с передовиками бригады Петром Апостоловым, Славиком Костовым и Митком Арабаджиевым. И они подтвердили слова своего бригадира, сообщив, что до 10 октября бригада не только оштукатурит пятый подъезд, но и выполнит в нем все малярные работы.

У бригады Бориса Генова есть еще соперники. Это плиточники Георгий Маркова, которых сейчас возглавляет его заместитель Димитр Христов. Ко-

гда была объявлена трудовая вахта, они обещали закончить плиточные работы в третьем подъезде к третьему октября. Многие тогда сомневались в реальности задуманного. А вчера вечером досрочно на два дня бригада рапортовала об окончании работ. Пять человек из ее состава уже три дня работают на новом объекте — доме № 5 в микрорайоне нефтяников.

Кирилл СТОЙЧЕВ, болгарский журналист, бригадир
БЕКТОР СЕМЕНОВ,

СОЕДИНИТЬ ТАЛАНТ И ЗНАНИЯ

КОМСОМОЛЬСКОЕ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЕ

Пятый пленум ЦК ВЛКСМ, рассмотревший вопрос «Об итогах XXV съезда КПСС и задачах дальнейшего усиления коммунистического воспитания молодежи», обязал комсомольские организации довести до молодежи выводы, задачи, сформулированные в Отчетном докладе пленума и документы съезда до широких масс молодежи, организовать углубленное изучение материалов съезда каждым комсомольцем, молодым человеком.

Нужно так вести пропагандистскую работу, чтобы каждая деталь освещала как бы огромным и каменным его делом, от его успеха зависит общий народный успех. Важно вести борьбу против психологии «меленького детовеса», готового припрятать свой промах ухом от чужих глаз. «Ухорюлся, плохо я делаю в свое дело, что с того, если я как-то стеснительно встать трудовой армии».

Пропагандист должен доказывать, что название слова «мой труд» является в трудной республике не только познание своей работы, но и отражение реальности, а не какой-либо законности, а не какой-либо меры и оценки.

Работа руководителя комитетов по пропаганде материалов XXV съезда не должна ограничиваться размышлением, а должна быть активной, творческой, творческой. «Что делать ты, чтобы реально воплотить задачу?» «Пятилетку качества — рабочую гарантию» — такой вопрос должен задать себе каждый член трудовой коллектива, обучающийся своей работе в выполнении работы съезда партии.

Присутствие и решение этой задачи не должно быть пассивным. Далеко и быть не может, ведь занятия в области коммунистического воспитания являются Ленинским делом. «Пятилетку качества» — это не только инициатива и энтузиазм молодежи.

В этот раз особенно важно улучшить качество состава пропагандистского кадров. Из

А дискуссии на страницах «Комсомольской правды», «Литературной газеты» и других органов печати? Все это для пропагандистов тот необходимый фон, на котором теоретические положения марксистской этики проявляются отчетливо реально обретают плоть и кровь, становятся близкими и интересными для слушателей кружков.

Интересно, что интеллектуальный стандарт наших молодых современников очень высок в сравнении с предыдущими поколениями, отличается он не только количеством имеющихся знаний (а сегодня трудно знать мало, даже если к этому стремиться), но и серьезной качественной перестройкой самой структуры мышления. Юноши и девушки стремятся самостоятельно разобраться в изучаемой теории, усвоить, понять, насколько она живая и современна. Вот почему сегодня мироощущение больше, чем когда-либо формируется в активной самостоятельной деятельности в мыслительной поиске.

Поэтому следует «сперва» — старый багаж методов ведения занятий. Необходимо, чтобы они проходили в духе творческой дискуссии. Поиск истины организационный и индивидуальный — это не только инициатива и энтузиазм молодежи — вот чего она ищет в кружке. Разнообразие форм и методов занятий сегодня явно необходимо.

Практика показывает, что многие слушатели слабо владеют политической терминологией. Поэтому на занятиях нужно раскрывать содержание политических терминов формул и понятий встречающихся в ходе изложения темы.

С. ХАРИТОНОВ, секретарь ГК ВЛКСМ.

ГОДОВОЙ — ПО ОТКРЫТИИ ВОДЕ

Коллектив Сургутского коопзверопромхоза направляет все силы на досрочное выполнение годового плана вылова рыбы. Письма Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева о одесских рыбаках, являвшим повышенные обязательства наши промышленники восприняли как призыв работать еще лучше.

Дела на голубых нивах у нас складываются пока неплохо. На 20 сентября добыто 3944 центнера, при годовом задании 5000 центнеров. На 10 сентября добыто с планом Сельмиское промысловое отделение, которым управляет А. Г. Соломатин. На счету его

освобожден от бригадирства, а т. Зайцев наказан. Но сделанное это было слишком поздно. И теперь в этом промысловом отделении дело можно поправить только на подледном полове.

Чтобы шире проявились охот, энтузиазм каждого труженика голубого поля, мы объявили конкурс на лучшего рыбака. По предварительным данным победителями его стали рыбаки: С. С. Попов (Сургутский участок) и А. И. Соснин (Тауровское промысловое отделение). Им вручены бесплатно моторы «Вихрь». Первый сдал 12 тонн рыбы, вместо плановых восьми, ет-

В ИНТЕРЕСАХ ДЕЛА

644 центнера рыбы, вместо 600 плановых. 327 центнеров добыл Сургутский участок, вместо 300 намеченных на год. Коллектив возглавляет Н. С. Лысокобыла. Вот-вот завершит годовое задание Вери-Еганское промысловое отделение, подготавливается Тауровское. Два бригады этого отделения — Княгининская и Угутская бригады соответственно Л. А. Звонин и З. О. Алилов выполнили годовое задание на 130 процентов.

И сожалению в двух бригадах этого отделения — Каюковской и Тауровской — организовать по-настоящему промысел не сумели и эти бригады сдерживают выполнение годового плана добычи рыбы по открытой воде отделениями.

Тревожное положение у нас создается и в Тром-Аганском промысловом отделении. Управляющий Г. В. Зайцев и бригадир В. Т. Нехорошков практически смотовничались от организации труда и руководства промыслом. Рыбаков не контролируют, не помогают им. Отсюда и результат: план бригадой выполнен только на 42,6 процента. За безответственное отношение к своим обязанностям т. Нехорошков

рой более 10 тонн. Более десяти тонн в активе и М. Н. Бурсарина, тоже рыбака Тауровского ПОХА.

Но если быть откровенным до конца, то наши сибирские показатели могли быть выше. Их снизила неудовлетворительная приемка условий рыболовства. Например, Аганский рыбхоз систематически задерживает оформление принятой рыбы и даже идет на нарушения, приспосабливая гослову рыбу, добытую нашими промышленниками. Более двух месяцев рыбхоз коопзверопромхоза С. Е. Тайлюков бивал пороги, контролируя выписку, просил выписать приемную квитанцию на 100 килограммов, вместо того чтобы заниматься промыслом. И только 12 сентября получил нужный документ.

Большее трения с рыбокомбинатом у нас получается при согласовании мест стоянки плешкуша. Мы понимаем, что у рыбаков господствует своя трудность, но руководство рыбокомбината должно учитывать промысловую обстановку и на нашем голубом поле.

А. МИХАЛЕВ, директор коопзверопромхоза.

Политинформации в октябре

МЕЖДУНАРОДНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

Внешняя и внутренняя политика СССР — вклад в общую борьбу коммунистов всего мира за лучшее будущее человечества.

Мирное сотрудничество — ведущая тенденция в отношениях между государствами с различным социальным строем Китая, Европы.

ВНУТРЕННЯЯ ПОЛИТИКА КПСС

Неразрывная связь борьбы за мир с борьбой за социальный прогресс. Претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС — залог новых успехов советского народа в коммунистическом строительстве.

Наметилась 52-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА КПСС

Перспективы развития города и района в десятой пятилетке.

Итоги выполнения производственных планов и социалистических обязательств за девять месяцев 1976 г. производственными коллективами.

Развитие взаимовыгодного сотрудничества и укрепления взаимопонимания между народами.

КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ, КУЛЬТУРА

Пропаганда советского образа жизни и искусства, литературы кино.

Новые рубежи культурного строительства в свете решений XXV съезда КПСС.

Труд и нравственность.

В час по чайной ложке

3626,3 тысячи тонн грузов переработали сургутские речники с начала навигации, при плане 4320 тысяч тонн. В глубинку района портовика отпразднели 558,6 тысячи тонн оборудования и стройматериалов, промышленных и продовольственных товаров. На Локосовское и Повчанское месторождения — около 7 тысяч тонн угля.

Сейчас в порт прибывает сравнительно мало грузов, около 800 тонн в сутки, и речники

ставят задачу усилить вывозку. На причалах же порта лежат 2700 тонн грузов в адрес управления производственно-технической компании (УПТК) треста Сургутнефтепромстрой, из них 1700 тонн деталей домов из гипсоматериалов. Иду дожди, интересно, какими станут после них деревянные и оконные блоки.

Медленно вывозит трубу (ее около 800 тонн) УПТК треста Сургутнефтепромстрой. Склады порта забиты

грузами орса нефтяников.

Если эти и другие организации не ускорят вывозку, то одних свечек ничего не смогут сделать. Здесь меры должны приниматься обдуманные, стоюнами. А пока машины всех грузополучателей работают в одну смену.

А. ПЕРМИНОВ, заместитель начальника центрального грузового района.

ОТ РЕДАКЦИИ. Материал был отдан в

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА «ЗА РУБЕЖОМ»

Еженедельная газета «ЗА РУБЕЖОМ» — единственное в своем роде издание в мире, охватывающее важнейшие события в зарубежных странах, пересказы новостей, статьи, комментарии, снимки, карикатуры, взятые из газет и журналов этих стран.

Каждый номер открывается сообщением об официальных актах зарубежных периодических изданий о событиях прошедшей недели во всем мире. На страницах газеты выносятся статьи, переводятся последние номера газет и журналов, которые поступают в редакцию.

или переданных из-за рубежа ТАСС. Регулярно публикуются репортажи, недели, написанные специально для газеты, а также материалы под рубриками: «По следам событий», «События и вокруг него» и др.

Важнейшие проблемы международной жизни политика КПСС и Советского государства освещаются с помощью подборки статей, информации, диаграмм из иностранной прессы, которые сопровождаются комментариями ведущих советских специалистов. Перспективы развития «За рубежом» делает прельстительно в жизнь

За рубежом

ОБОЗРЕНИЕ ИНОСТРАННОЙ ПРЕССЫ

Еженедельная газета журналистов Союза СССР

Программы мира, публикуют материалы о борьбе народов за мир и международное сотрудничество за свободу и независимость. «За рубежом» публикует полностью или в сокращенном виде материалы, речи, доклады, статьи

но печатает материалы, рассказывающие о странах и народах всех уголков земного шара. Авторы этих материалов — зарубежные журналисты, а также советские люди, находящиеся в зарубежных странах или посетившие их. «Репортаж для читателей «За рубежом» — страны и люди». «Эта многоликая планета» — постоянные рубрики на страницах газеты.

Из номера в номер газета публикует материалы о наиболее важных для широкого читателя открытиях в зарубежной науке и технике, о новых величиях в культурной

жизни иностранных государств.

Накопленный опыт, подтверждаемый тысячами писем, показывает, что еженедельная газета «За рубежом» стала верным помощником многочисленной армии пропагандистов и культурпросветителей, помогает в еженедельном труде учителям школ и преподавателям вузов, ее регулярно читают все, кто внимательно следит за активной внешнеполитической деятельностью нашей страны и всего социалистического сотрудничества. Издательство «Правда».

ОСЕНЬ пыльным разноцветным ковром расцветает в класках, в актовом зале. Осенний сал ребята на Угутской национальнóй школе — интернациональнóй «Рыжий листопад». Гого вились к нему недолго, по тому что каждый с жлтой принял участие.

Юные художники умелой кистью разукрасил зал, воссоздав в рисунках природу, уходящей золотой осенью. Ар-

постов ханты манси Микутя Шульгина, Ювана Шестакова, Андрея Тархарова, Леонида Лапува — Мы ставили для себя две задачи, — говорит классный руководитель Ганис Истрова Калашникова — Познакомить ребят с творчеством поэтов и жизнью в лесах народностей Севера. Насколько удалось, это скажут строгие ценители — учащиеся и педагоги.

„Рыжий листопад“

тисты показали тематический концерт — звучали стихи и песни о бере пищного природы уходящая. Организаторами вечера были старшеклассники и их наставники — учителя Г. Б. Круглова, А. М. Дятченко. А сколько изобретательности, самостоятельности и наперста при подготовке Сала проявили девочки Гюла Молкина, Дюба Степанья, Лариса Алачева. Каждый день они уходили из класков последние приукрашали, реставрировали. Потом на вечер в актовом зале танцев, игр, артистических выступлений, увлекательных игр. Легко было и весело. И как всегда, время пролетело незаметно. Вечерний от вечера у всех осталась много. Тот день был ярким и неповторимым — старшие классники получили новые комсомольские билеты. Вручили их первый секретарь горкома ВЛКСМ Дмитрий Макушенко.

На следующей неделе с программой вечера отклик выступила восточный класс. Интересно, что в его проведении участвовали только ребята ханты «Расцветай наш край родной» — так назывался концерт. В его программу были включены произведения национальных

Увлекательной жизнью живут ребята в Угутской национальнóй школе-интернате. Почти каждую субботу проводят вечера отдыха, в воскресенье — походы в лес. Не просто так прогулка в лес — как выжить в лесу, кто какой, кто себó беречь. А сколько интересных игр кустарников, мух в встречается на пути. Да, живо обилие с природой не восполнить никакими книжками.

В течение недели тоже дел много. Наказано, пощадка на газете и журналы в пионерская дружина выведла решение провести со всех отрядов сбор «У нас в тогах «Пионерская дружина». После сбора общественные распространители провели подлинку желающих выпустить «Пионерку» было много.

Досуг ребят вечера и подготовку уроков умело организуют опытные педагоги Лариса Яковлевна, Брык Людмила, Леонидовна Кюгюнка, Ида Николаевна Лебедева, Галина, Андриковна Борисова. В неустанных заботах постоянных поощрения горения сыют они в детских душах разумное, доброе, вечное.
Г. КОНДРЯКОВА.

ПАМЯТЬ СЕРДЦА

ЭТО ПИСЬМО ПРИСЛАЛИ В ЖУРНАЛ УЧИТЕЛЯ СРЕДНИХ ШКОЛ № 8 В НЕМ — РАССКАЗ О КОММУНЕ

Тысячи профессий умирают и рождаются в мире. Профессию учителя можно назвать вечной: ничто и никогда не заменит нам живого общения с учащимися — чуждыми и справедливыми, чья верность законам высокой нравственности помогают идти вперед всему человечеству.

Вот почему День учителя — праздник особый. Вот почему все цветы в этот день — Учителю... Шестой год, после многолетней работы на Крайнем Севере учительствует в Сургутской средней школе № 8 коммунист Мария Дмитриевна Чистова. Нелегким путем ведет она своих воспитанников в бескрайнюю сокровищницу русской и мировой литературы, учит воланому языку, раскрывая мир, глубоко чувствует и мыслит. Порой по три-четыре часа объясняет она не такое уж сложное явление — грамматику порою и не выдержит по пылу кипающего чувством словом в сиянии ее глаза.

Кабинет русской языка и литературы, оформленный Марией Дмитриевной по праву считается одним из лучших в городе: богатый методический материал умело подобранные репродукции картин, фонокассеты. Школьники с удовольствием прослушивают кружок «Занимательная грамматика», который трижды год возглавляет Мария Дмитриевна. Пионерский отряд ее «эмкалассники» назвали в дружине «Профессорство» и Чистовой дружин «За активную работу с пионерами».

Иногда говорят, что удачно выбравшая профессия — это половина счастья. Только редким людям, вызванным к жизни, можно завоевать уважение людей. Коммунист Чистова — уважаемый человек в учительском коллективе школы № 8. Она ведет большую общественную ра-



ТЫ ЮНОСТЬ НАША ВЕЧНАЯ, ПРОСТАЯ И СЕРДЕЧНАЯ, УЧИТЕЛЬНИЦА ПЕРВАЯ МОЯ

Художник Э. Арцулан. Фотографка ТАСС.

боту, сердцем прилепла к школьному делу и делает все возможное, чтобы стал он краше, уютнее, лучше... В ее почтовом ящике почти всегда есть письма. Их особенно много накануне праздника. Былые школьники благодарят свою учительницу. А Мария Дмитриевна выним их все — она вынула их из школы, но не выпустила из сердца.

Добрые и справедливые

Вот что говорят о своих учителях ребята средней школы № 2:
Света Дорофеева, первоклассница — Юлия Александровна Дульгер очень хорошо к нам относится. Осень добрая мы ее не боимся, а уважаем. И еще очень любим.
Дима Липняк, пятиклассник — А у меня самый любимый учитель Надежда Дмитриевна Кошарева. Она учит нас английскому языку. Очень хорошо позарисно объясняет, добрая, справедливая.
От имени всех ребят, которые учатся у нее, поздравляю Надежду Дмитриевну с праздником! Обещаем быть хорошими.
Света Иващенко, пятиклассница — Я хочу рассказать о Нефедовой Нине Федоровне. Она классный руководитель

в нашем пятом «в». Ведет математику. Я очень люблю этот предмет.
Нина Федоровна очень хорошо объясняет она добрая и в то же время строгая, хороший учитель. Будет объяснять до тех пор пока все не поймут. Нина Федоровна у нас первый год, но за такое короткое время мы ее очень-очень полюбили. Мы стараемся исправлять все двойки, чтобы наш класс был самый хороший.
Поздравляем Нину Федоровну всех учителей и нашу старшую вожатку Валентину Леонидовну с праздником!
Маша Перепелок, первоклассница — Мне нравится в школе, нравится Юлия Александровна Дульгер. Я уже научилась читать и писать. Больше всего люблю чтение и рисование. Очень запомнилась день первое сентября. Потому что я подавала звонок.

Лена Перепелок, пятиклассница — У меня три любимых учителя: Капитолина Валентиновна Архангельская, Евдокимья Ивановна Бикторова и Юлия Андреевна Попова.
Аня Перепелок, девятиклассница — Мне нравится все учителя. Особенно те, которые хорошо объясняют, справедливо ставят оценки, интересно ведут уроки. А больше всех конечно, я люблю свою первую учительницу Марию Ивановну Довгулю. Ведь она научила нас читать и писать главные слова: мама, Родина. Она делала вместе с нами наши самые первые шаги в жизнь.
В этот радостный день мы все желаем нашим учителям хорошего настроения, улыбок и счастья!
Лена КОНСТАНТИНОВА, юнкор, ученица средней школы № 2.

ВТОРАЯ МАМА

— Здравствуйте, дети. Приготовьте тетради и ручки. Сядьте все прямо. Начнем урок.
30 лет глаз внимательно смотрят на свою учительницу. Ребята привыкли к ее спокойному голосу. Они давно помнят, что Галина Леонидовна все знает, все умеет и может их всему научить.
Два года назад робкие и горестивые, они впервые пришли в школу. Не умели ни читать, ни писать. Теперь все научились начальной грамоте. Но учительница еще не всеми довольна, поджала губы к себе на «4» к «5», а остальных нехорошо дается учеба. И нередко приходится ей задерживаться после уроков, чтобы дополнительно познакомиться с некоторыми ребятами.
И не только для дополнительных занятий остаются дети в школе со своей учительницей, но и книжку интересную почитать, и новую песню разучить в школьном празднике. Не один раз побывала она на квартирниках у своих учеников, беседовала с родителями об успехах и недостатках их детей в учебе. Все это — повседневные заботы.
Она одна из первых учителей Советской школы, которая семь лет назад стала из четверти в четверть добиваться стопроцентной успеваемости своих питомцев. И обычно, когда Галина Леонидовна Шпикина сообщала о результатах за четверть, когда по школе всего один или два класса выходящие стороне чужими, кем-то ее звали «второй мамой».

Часть пометными грамотами, приказы по школе, объявляли благодарности. В год открытия ее дня рождения в И. Танин ей была вручена медала «За доблестный труд».
За 19 лет работы у нее накопилось много методических литературных нужных вырезок из газет и учительских журналов. Свообразный домашний архив, если можно так выразиться. Приходит он на помощь в нужный момент. По любому вопросу по питанию школьников у нее можно получить в день или в методическую разработку.
У нее пожалуй больше, чем у других в течение учебного года да бывает и открыты уроков, показательных классных часов, пионерских сборов. В коллективе по этому поводу не удаляется, все знают что в Галиной Леонидовны есть чему поучиться.
Много сил она отдаст воспитанию своих детей. Как в всех в деревне есть домашнее хозяйство. Осень трудолюбивые дети растут в семье Шпикиных. Они привыкли к тому, что мама, няня в школе поэтому доушевные дела выполняют беспрекословно. Чаще, чем в других семьях, в их доме бывают беседы с детьми о смысле жизни, о товариществе об уважении к старшим. Так же, как сама Галина Леонидовна растет ее дети чуткими, отзывчивыми, уважительными к людям.
Не только о полных детях болит душа в сельской учительнице, но и для своих питомцев она вторая мама.
Р. МИХАЙЛЕНКО.

Возвращение

Это праздник тех, кто всегда и в любую погоду по иские Праздник этот — День учителя.
Только в нынешнем году более тридцати воспитанников педагогических вузов начали свою трудовую биографию в стенах сургутских школ. Мы с радостью встретили их на августовской конференции, посвятившей назначению в учителя. Они дали клятву быть всегда в постоянном поиске, идти бескомпромиссным, но таким почтительным путем.
В прошлом году к нам в город приехала выпускница Тюменского педагогического института Наталья Юрьевна Беляева, учитель английского языка. Здесь, в Сургуте, она закончила среднюю школу № 1. Примером для себя

считала учителей Цырку Антонину Александровну, Моквалюшко Нину Петровну. Нелегкая была в комсомольском активе школы, ни один вечер не проходил без нее: играли на пианино в школьном ансамбле.
Прошло несколько лет, и Наталья вернулась в Сургут уже Натальей Юрьевной. Второй год работает она в школе № 8. С первых же дней ее учитель-наставником стала завуч школы Нина Сергеевна Аланьева. Помогал молодому специалисту и директор школы Андрей Николаевич Сибирцев. Он помнил ее еще своей ученицей.
Наталья Юрьевна — классный руководитель. Работает ее любить. Она умеет загореться сама и увлечь своих

питомцев-пионеров. Кабинет, в котором она занимается, лучший в школе. Оформляла его вместе с Н. С. Аланьевой. Молодой педагог успешно справляется с общественными делами, которыми поручает ей комсомольская учительская организация. В прошлом году она отвечала за организацию социалистического соревнования между учительскими комсомольскими организациями школ № 7 и 8.
А в нынешнем году комсомольцы единодушно выбрали Беляеву своим заместителем, секретарем комсомольской организации.
В этот день горком комсомола и совет молодых учителей поздравляют с праздником всех педагогов города и района.
Л. ПРОВОДНИКОВА, секретарь горкома ВЛКСМ.



Спасибо!

В этом году наш класс едет на практику в Ростовскую область, в селоз «Техника».

Самолетом долетели до Волгограда, здесь организовали на два дня. Побывали на местах боевой славы. А потом до Ростова плыли теплоходом. В город прибыли рано утром, а отсюда уже в школу.

Встретили нас радушно. На следующий день мы вышли на прогулку по городу. Работать придется рано утром, а после нас перевезли на работу в совхозный сад, где мы собираем яблоки и апельсины.

Помога в Ростовскую область — не первый раз выезды за пределы Троицкой области. Ездил туда директор школы М. Ш. Хайбулатов и его заместитель А. А. Кузнецов. Мы были в Москве и Ярославле. Занимаясь в школе, мы собираем яблоки и апельсины.

Т. САВИЦЕВА,
ученица 10 класса школы № 6

ПОМОГИТЕ! — обратились жильцы дома № 9 проезда Молодежного в управленческие дома № 1 ЖКК НГДУ Сургутнефть — Под зданием прорвало теплотрассу, вода залила подвал, а в квартирах — что в парилке.

— Откуда вас только прорвало? — удивилась там. — Так и

ялут с жалобами Ладно, сделаем.

На другой день пришли люди, посмотрели, потоптались да и развернулись: «Не наше это дело».

Жидыи снова с жалобой в домоуправление.

— Ремонтировать трассу положен цех пароводоснабжения и

ПРОРВА.Ю...

канализации НГДУ, — получили ответ

— Вот уже несколько дней де биваются жильцы помощи, голую. Не исключено что скор и терпение прорвется

(По жалобе С. ГАВРИЛОВА, работника Сургутского тракторной конторы).

Беда без справки — ерунда!

«Администрация ЖКО микрорайона энергетиков дала указание не выполнять работы по ремонту сантехники и систем и оборудования без предоставления жильцами справок об уплате за коммунальные услуги. (Из жалоб в редакцию).

В одной из квартир произошла беда. Откуда-то снизу прорвалась вода. Заполнила ванную комнату и... Забрелась до самой парадной двери.

Хозяйка с молбой кричит в телефон: «Спешите дежурный, спасите!» А он: «Минутку потерю!» И слышен ответ: «Беда — не беда нам, коль справки нет!»

Ложитесь-ка спать не тревожьте людей. А завтра с рассветом в контору скорей. Получите справку — и митом сюда. Пред нами отступит любая беда».

„НАДБАВКА“ ЧЕРН. УСОГА

Кек-то рез начальник строительного управления № 14 В. Г. Черноусов зашел в ледяной магазин. Взял буханку.

— С вас 40 копеек, — без тени шуток сказал кассир.

— Да вы что! Сколько помню себя, она стоила 20 копеек!

— Дело ваше, можете не брать.

Выйдя из магазина, раздосадованный Черноусов хотел было закурить, но спичек не оказалось.

— Один коробок, — попросил он кассиршу, подавая копейную монету.

— Еще двадцать...

— Что двадцать? — не понимая Черноусов.

— Копеек, разумеется, — надбавка у нас такая, помимоя полтарой.

— Не такие надбавки денег не напасешься, — возмутился Черноусов.

— Глупости, — смеялся подошедший житель поселка СУ-28, — у нас проживает около трехсот человек так мы всегда с такой надбавкой покупаем продукты.

— Быть того не может! — удивился Черноусов.

— Судите сами. Чтобы доехать до города, нужно десять копеек, и столько же на обратный путь.

— Что же, у вас магазин в поселке нет?

— А откуда ему быть? И тут Черноусов вспомнил, что делал жителю поселка слово разрешить эту проблему. Забрал спички от торговки зашел от kioska Черноусов, хлопотать насчет магазина?

У. ЖАЛОВА.
(По письму жителей поселка СУ 28).

ОБЕЩАННОГО ТРИ ГОДА ЖДУТ

— Один год уже, считай проходит. Еще осталось два, — размышляет Василий Дмитриевич... Времени впереди еще много, но гризет его червь сомнения. А что, если три года растнут ся на пять-шесть лет?

— Вполне возможно, — резонно заметил член профсоюзного комитета УС ГРАС Н. А. Безрукова.

Да, гарантии никакой нет, что Василий Дмитриевич Полочневич, шофер автобуса треста Ур а энергострой, в скором времени получит машину. Хотя казалось бы, зачем гарантия если торжественно в День энергетика с высокой трибуны объявили его в числе лучших и включили в список для внеочередного приобретения машины?

Хорошее решение принял местный комитет, Полочневича.

— ветеран энергетика, работает в этой системе с 1968 года, ударник коммунистического труда ударник девятой пятилетки, победитель социалистического соревнования. Не однажды награжден почетными грамотами, имеет трилетний мандат участника перекрытия Енисей.

— Все так, да вот неуловка у нас с машинами вышла, не дают их нам, — обещает Надежда Александровна.

Так зачем же было говорить «гопи»? А уж если сказали, то дело чести для профсоюзного комитета — сдержать свои слова. А иначе что они будут значить — высокие слова с высокой трибуны.

(По письму В. Полочневича, работника автобазы).

Зам. редактора И. ЗАХАРОВ

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН ПРАВОВАЯ ОХРАНА НА ЧЕСТВА

Как то на скамье подсудимых в Томском областном суде заходился руководитель одного из местных предприятий. Продукция завода — кирпичи — не соответствовала ГОСТу. В них были трещины, отбитые углы и другие дефекты. Однако это не смущало директора завода Федоренко и главного инженера Аверкина. Пользуясь безответственным отношением сотрудников отдела технического контроля и исполнением своих обязанностей они распустили бракованый кирпич потребителям. Понимая неправомерность

указанное преступление наступив независимо от причин, повлекших выпуск негодной продукции. Поэтому обвинения обвиняемого в начале консультации Федоренко о том, что бракованый кирпич выпускался из-за недоброкачественного сырья и плохого оборудования, судьи не приняли во внимание.

Согласно статье 152 УК РСФСР (подобные статьи имеются и в уголовных кодексах других союзных республик) виновные в совершении описанного преступления мо

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

своих действий, Федоренко и Аверкин браки у предприятий получателей заверительных письма. В таких документах обуславливалось, что продукция на недоброкачественный кирпич заводу предъявляться не будут. Но такие меры «недосторожности» не стали браконделов. В конце концов им вместо заверительных писем предъявили обвинительное заключение. За ним последовало и уголовное наказание.

К такой ответственности привлекаются работники, выпускающие недоброкачественную продукцию в значительных размерах или неоднократно. Уголовная ответственность

гут быть приговорены к лишению свободы на срок до трех лет.

Конечно, применение уголовногоправовых средств в борьбе за качество продукции — крайность. Это лишь одна из сторон, показывающая значение права в повышении качества продукции и борьбе с браком. Во исполнение правовых норм к поставщикам браки широко применяются и другие санкции. Только в 1974 году эрибритяги изыскали с организаций — изготовителей недоброкачественной продукции десятки миллионов рублей.

И. ГРАНКИН,
юрист (ТАСС).

Реклама. Справки

КИНО

«ОКТАБРЕ»
3 октября «Кочубей» — в 11, 13 часов «Большие голки» (2 серия) — в 15, 18, 21 час.
4—5 октября «Апачи» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

ВНИМАНИЕ

21 сентября 1976 года в 10 часов 25 минут на Двухстороннем перекрестке трассы микрорайон ул. Микрорайонной и проспекту Набережной (напротив базы орсв НГДУ) было совершено дорожно-транспортное происшествие — наезд автомобиля на пешехода, вследствие чего пешеход смертельно травмирован.

Для уточнения обстоятельств наезда просим всех, находившихся на месте происшествия и видевших, как это произошло, сообщить административный отдел в Отделении конторы Общества ул. Матвеевская (около автозаправочной станции) телефоны: 80-276 (коммутатор «НГДУ»).

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Сургутское районное торговое предприятие — за торговлю — предлагает вакансии для специалистов в области строительства и коммунального хозяйства. Обращаться в На родный 1 телефон: 7-02 (коммутатор «Сургут»).

Горбольница во вновь открыт вем.к. Золотинку ГРАС — адрес: ул. Антарктик 14/ч. 4. Приемный отдел: ул. Антарктик 14/ч. 4. Приемный отдел: ул. Антарктик 14/ч. 4. Приемный отдел: ул. Антарктик 14/ч. 4.

Победители Молодой Осени

В конкурсе «Молодая Осень» участвовало более 500 учащихся городских школ. За победу в конкурсе в 500 баллов выиграл ученик школы № 5 во втором классе — школа № 4, за третье место — школа № 9.

Чемпионы стали Т. Соколов, В. Юлишова, И. Виноградова (школа № 6). И. Дмитриев из школы № 8, А. Воронина (школа № 1), М. Воронин (школа № 3).

В АЛЕКСЕЕВ, судья соревнований.

Праздник сильных и ловких

На этой неделе в школе № 11 прошел праздник, посвященный спорту, на котором ребята соревновались в прыжках, беге, метании, бросках и др. Игры, в которых участвовали все учащиеся школы.

В этот день на стадионе было проведено состязание по прыжкам, бегу, метанию, броскам и др. Игры, в которых участвовали все учащиеся школы.

В САВИН, организатор соревнований.